政府机关、事业单位等公共机构在节能降耗中要当表率

# 公车油耗定期排序公示

本报济南7月5日讯(记者 高 山东的政府机关、事业单位、 社会团体等公共机构在节能降耗 中要发挥表率作用,我省已经实 行对办公楼能耗、公车油耗数据 定期排序公示的制度。

公共机构节能降耗如何开展? 突破口在哪里?从山东公共机构能 源消费数据中可窥见端倪。7月5日, 山东省省级机关事务管理局有关负 责人对记者表示,2012年,全省公共 机构各类能源消费中,煤炭占 48.68%, 电力占23.6%, 油类(汽油、 柴油、煤油)占22.41%,气类(天然 气、液化石油气、人工煤气)占 4.02%,其他1.29%。

"十二五"期间,山东省公共 机构节能的目标已经定下:到 2015年,以2010年全省能耗为基 数,人均综合能耗要下降15%,单 位面积能耗要下降12%。

山东省省级机关事务管理局有 关负责人说,办公建筑和公务用车 是节能的两大重点也是难点领域。 公务用车方面,关键在于控油耗,严 格公车配备管理,推行车辆定点维 修、定点加油、定期保养。办公建筑 方面,存在办公建筑数量多、能耗 高、节能改造难度大的问题,当前尚 未建立起以政府资金为引导,吸引

社会资金投入公共节能领域的机 制,导致公共机构节能管理和节能 改造资金投入严重不足。

据了解,目前全省公共机构 中的19371家已经实现了能耗数 据及时报送。在此基础上,省机关 事务局会对统计数据进行整理, 并对省直办公建筑能耗和公务用 车能耗的各项能耗数据进行分析 和排序公示。

○头条相关

### 省人大常委会将分四路视察节能减排

本报济南7月5日讯(记者 高 扩) 为进一步促进节能减排工作 深入开展,确保完成"十二五"节能 减排目标,省人大常委会将对全省 节能减排工作情况进行视察。5日上 午,省人大常委会在济南召开视察 组全体会议, 听取省政府关于我省 节能减排工作情况汇报。

"十一五"期间,山东超额完 成了国家部署的节能和减排目 标任务,受到了国务院通报表 扬。山东省"十二五"的节能减排 目标是:万元GDP能耗降低17%、 化学需氧量降低12%、氨氮排放 降低13.3%、二氧化硫排放降低 14.9%、氮氧化物排放降低

山东的能源结构决定了要完 成"十二五"节能减排任务需要付 出更大的努力。省政府在汇报中

说,"十一五"节能减排目标的实 现主要依靠一批高耗能、高污染 大型企业的退出,今后通过淘汰 高耗能大项目实现节能的空间越 来越小。

据了解,"十二五"期间,我省 仍将处于工业化中后期阶段,重 化工业所占比重仍然较大,以煤 为主的能源结构不会发生较大变 化,经济结构调整和发展方式的

根本转变仍需较长时间。我省已 连续多年能源消费总量位居全国 第一位,2012年全省万元GDP能耗 分别为江苏的1.43倍、浙江的1.47 倍、广东的1.53倍。

据了解,省人大常委会将于7 月8日开始分4路赴8个市进行视 察,并委托其他9个市的市人大常 委会对本市节能减排工作情况同 步进行视察。

山东第五届老年产品博览会昨在济南举行

### 保健品多多,助老器械寥寥

本报济南7月5日讯(记者 张 榕博) 5日,山东第五届老年产 品博览会在济南举行。记者在展 会上了解到,为老年人专门设计 的医疗床、轮椅仍是"老面孔",参 加研发企业的数量甚至不如往 年,而每年参展的保健食品都层 出不穷。业内人士分析说,这与现 在老年人消费心理与消费能力有

5日,在舜耕国际会展中心的 老年产品展厅内,一家江苏的养 老器械公司的大型展台前,挤满 了好奇的老年人和本地展商,大 家的注意力集中在从楼梯把手的 椅子上,一路坐着下来的一位参 展人员身上,这种专为失能老人 设计下楼的专用电梯,让不少人 开了眼界。而这家展商还提供了 轮椅爬楼器、瘫痪老人遥控翻身 护理床等助老服务器械。该公司 参展人员说,江苏也是老龄化程 度较高的地区,很多富裕家庭的 失能老人对这类助老产品很感兴 趣,安装一台10万元,一层楼追加 1万元

在展会现场,记者还看到可 以由一个按钮完全操控的坐式、 立式电动轮椅,不过价格都在万

元左右。一位来逛展会的老人在 智能轮椅旁驻足良久,询问完价 格后,摇头离开,他告诉记者,"上 万元,有点贵。

不过,在今年云集了全国 1000多家展商的展会现场,主办 方统计发现,养老器械和服务产 品的参展企业不足四分之一,而 省内研发养老产品的企业几乎没 有。相反,每年保健品参展商的数 量都在递增,在限制报名数量的 情况下,今年也突破了全部数量 的三分之-

采访中,记者发现,在民办养 老机构市场,往年集体亮相的我省 老年公寓展团,今年也只有几家参 展,而一家位于海南的老年公寓项 目则吸引了几十位老年人。

一位养老器材展商对记者 说,因为他们研发的养老产品在 发达省份,家庭和老年公寓使用 较多,而在北方省份,市场主要面 向一些高档宾馆和干部疗养机 构,动辄万元的产品,一些北方家 庭还不太接受这种消费。"养老器 材市场限制太多,参加研发的企 业又少,所以研制出来一台,成本 很高,我们也不想卖这么贵,但是 没办法。



市民体验楼梯升降椅。 本报记者 邱志强

#### 93#汽油 每升降六分钱

本报济南7月5日讯(记 刘红杰) 从国家发改 委获悉,7月5日24时起,汽、 柴油价格每吨将分别降低 80元和75元。价格调整后, 我省93#汽油价格为7.16 元/升,0#柴油价格为6.98 元/升。

4日,国家发改委官方 网站挂出油价下调的消息。 根据国家发改委调价安排, 我省93#汽油价格由7.22元/ 升下调到7.16元/升,每升跌 了0.06元;0#柴油价格由 7.05元/升下调到6.98元/ 升,每升跌了0.07元。

国家发改委表示,此次 成品油价格降低幅度,是根 据7月5日前10个工作日国 际市场原油平均价格变化 情况计算确定的。

此次调价是成品油年 内第四次下调,调价幅度 为3月份成品油定价机制 完善方案公布之后的最小 幅度,是年内最小幅度, 也是十年以来最小幅度。 新定价机制实施之后,调 价更为频繁,因此幅度均 较前期相对缩小。

#### 费县人大 助力中小企业

本报讯 为加快推动 全县新型工业重地建设, 促进县域经济发展,费县 人大常委会在省、市、县 人大代表担任负责人的企 业中,选出10家中小企业 作为常委会联系对象。通 过加强联系、开展活动, 推动全县中小企业快速持 续发展

截至目前,费县人大常 委会已组织开展活动3次。 围绕中小企业发展中存在 的管理粗放、资金短缺、用 工困难、缺乏创新、市场竞 争力低等问题,提出有价值 的意见建议十余条。县政府 有关部门认真抓好落实,制 定了扶持中小企业发展的 一系列配套政策措施,推动 了全县中小企业的发展。

(李群伟 郭夫香)

主办 済条號板 营地:淄博原山

国家AAAA级森林公园

您想让孩子在百人面前忘记胆怯,勇敢大声的中英文演讲吗?您想让孩子具有与众不同、创新独特的思维方式吗?

齐鲁晚报精心设计推出的以"思维创新、方法选择、情商提升"为核心课件的小记者夏令营,会满足您的孩子适应未来的本质需求! 加入齐鲁晚报"小记者夏令营",让您的孩子发现不一样的自己!

## 开始报名了



1、本报著名新闻、摄影记者全程指导:手把手打造全媒体小记者。

全程教官带队:实行半军事化管理,让孩子养成严谨的生活习惯,并学习擒拿、防身术。

3、 陶艺大师亲授陶艺制作:自己动手制作值得一生珍藏的陶艺作品。

4、特聘请新东方优秀教师:传授中英文演讲技巧,并进行经典英文电影赏析,让小记者在快乐学习 中开拓眼界、培养自信心。

5、诚邀卡耐基培训名师:培养孩子更高的情商,训练一流的演讲与口才。

6、方案营销:例如:教孩子"如何将一个苹果卖到十万元";影响力与领导力的营造与转化等。

奇妙魔术:特邀魔幻吧俱乐部魔术大师传授魔术表演精彩魔术,培养孩子的专注力和想象力

8、 龅牙兔情商乐园: "人际万人迷" 情商训练

9、国家级森林公园天然大氧吧:食宿三星级标准,活动场地广阔。

优秀作品刊登:作品将择优刊发在齐鲁晚报全媒体中心、《校园周刊》及齐鲁晚报网教育频道, 入选学生颁发齐鲁晚报2013—2014年度小记者证。

咨询报名热线:0531—85196190、85196195、85196197、85196575 报名QQ群:298904033 报名地址:经十路16122号山东报业大厦三楼教育编辑室

招募条件:

1、济南市小学三年级(含)以上的中小学生, 生活自理能力强。爱好广泛,思维活跃,乐于参 加社会实践和活动。

2、品学兼优,有提高沟通能力和写作能力的强 烈愿望。报名学生每人提供一份约400字的个人 简介,要求行文简洁,组委会将根据学生写作水 平及能力择优确定小记者。入营小记者获赠一份 2014年齐鲁晚报 (价值218元)。

(活动详情见齐鲁晚报网教育频道)